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COMUNICATO STAMPA 

Società di leasing e comunicazione al Fisco  
I chiarimenti delle Entrate su chi, cosa e quando 

 
L’Agenzia delle Entrate fornisce i chiarimenti agli operatori economici che hanno 
l’obbligo di comunicare all’Anagrafe Tributaria i dati relativi ai contratti di leasing, 
come stabilito dal Provvedimento del Direttore dell’Agenzia delle Entrate del 5 agosto 
2011. 
 
Sono interessati dall’obbligo di comunicazione le banche e gli intermediari finanziari 
che esercitano attività di leasing finanziario e/o operativo nonché gli operatori 
commerciali che svolgono attività di locazione e/o noleggio. L’Agenzia chiarisce, 
inoltre, che i soggetti obbligati alla comunicazione dei contratti di leasing all’Anagrafe 
Tributaria sono esonerati da quella delle operazioni rilevanti ai fini Iva (cd. spesometro). 
 
Sono oggetto della comunicazione i contratti, stipulati sia con persone fisiche che 
giuridiche, di leasing finanziario e operativo, di locazione  e quelli di noleggio. Tra i  
contratti interessati ci sono quelli relativi a autovetture, autocaravan  e altri veicoli, unità 
da diporto e commerciali, aeromobili, immobili, beni mobili, etc. 
 

Quando presentare la comunicazione - A regime la comunicazione deve essere 
trasmessa entro il 30 giugno di ogni anno in relazione ai contratti in vigore nell’anno 
precedente (per esempio il 30 giugno 2012 con riferimento all’anno 2011). 

Per quanto riguarda invece il periodo transitorio, scade il 31 dicembre il termine per le 
società che devono inviare la comunicazione per i contratti in essere nelle annualità 
2009 e 2010.  

Si tratta in particolare di: 

• società di leasing che non sono state destinatarie del questionario ex art. 32 
del dpr n.600/73  

• società di leasing che - seppur destinatarie - non hanno ancora risposto al 
questionario ex art. 32 del dpr n.600/73; 

• società di capitali, non iscritte nell’elenco generale o in sue sezioni del 
Tub, relativamente ai contratti di locazione, di noleggio in essere nelle 
annualità 2009 e 2010.  
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